

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 30 (4592).

Среда, 11 февраля 1948 года.

Год издания
девятнадцатый

Цена 20 коп.

(„Правда“)

Выполнить план жилищного и культурно-бытового строительства

Развернувшись в стране по почину Ленинградцев социалистическое соревнование за выполнение новой пятилетки в четыре года охватило всех трудящихся нашей необъятной Родины.

Строители нашего города во втором году пятилетки по всем видам строительства освоили значительно больше средств, чем в 1946 году. Только на жилищное и культурно-бытовое строительство направлено 48 миллионов рублей, введено в эксплуатацию 60 тысяч квадратных метров жилой площади.

В нашем городе по Ворошиловскому шоссе, по проспекту им. Молотова вырастают новые, многоэтажные архитектурно оформленные жилые дома, со всеми коммунальными удобствами. Строятся новые кварталы двух- и трехэтажных жилых домов для рабочих автомобильного и ферросплавного заводов, а также поселки на шахтах «Абашево» и «Зыряновка». Создаются крупные районы малоэтажного жилищного строительства с большими перспективами их развития и с полным благоустройством, комплексом коммунальных и культурно-бытовых учреждений. Однако в целом работа строителей организаций в 1947 году была неудовлетворительной. Государственный план по городу не был выполнен ни одной строительной организацией. Особенно плохо обстояло дело с вводом в эксплуатацию жилых и культурно-бытовых учреждений. План по многоэтажному жилищному строительству был выполнен на 36 процентов, а по индивидуальному малоэтажному только на 33 процента.

Не справившись с программой жилищного строительства трест «Сталинскпромстрой», выполнивший план по вводу в эксплуатацию жилой площади всего на 33,6 процента. Еще хуже обстояло дело в тресте «Кузнецкжестрой». Здесь на 14,5 тысячи квадратных метров в эксплуатацию сдали 3.050 квадратных метров жилой площади.

Сталинская комтора «Кубасспестрой», на которую возложено сооружение жилых домов шахтеров «Байдаевка», «Абашево», «Зыряновка», выполнила это задание только наполовину. На 40 процентов реализована годовая программа строительства индивидуальных жилых домов для рабочих трудящихся металлургии и угольщикам управление «Кубасспестрой».

Хуже показатели выполнения государственного плана по жилищному строительству—результат плохой работы строительных организаций и, прежде всего, их руководителей. Стахановский коллектив, проведенный в 1947 году на стройках, показал, что в нашем городе имеются большие возможности для улучшения работы строительных организаций, для выполнения и перевыполнения планов, но они плохо используются. Строители горят желанием быть в авангарде борьбы за досрочное выполнение новой пятилетки. При обеспечении фронта работы переходы стахановцы, производственные звенья и бригады значительно перевыполняют государственные нормы, повышают производительность труда. Однако

эти передовые методы работы не были использованы.

В третьем году новой пятилетки перед строителями города стоит еще более ответственные задачи. В течение года необходимо ввести в эксплуатацию 160 тысяч квадратных метров жилья. Кроме этого, трест «Сталинскпромстрой» должен построить первую очередь городской больницы на 1.500 мест, школу на 880 мест по проспекту им. Молотова, школу на Комсомольской площади, приступить к достройке второй очереди Дворца культуры металлургов, к сооружению нового городского театра. Трест «Кузнецкжестрой» должен достроить школу на 880 мест, выполнить большие работы по благоустройству жилых кварталов, развернуть строительство клуба строителей и альпинистов.

Особенно большие задачи стоят перед шахтостроителями. Комтора «Кубасспестрой» должна построить в поселках шахт «Абашево», «Зыряновка» и «Байдаевка» клуб, больницу, школы, детские учреждения, магазины и провести благоустройство жилых кварталов, а также соорудить культурно-бытовые объекты для треста «Кубиншуголь» и для машиностроительного завода. Управлению «Кубасспестрой» необходимо приступить на Троицкой площади к двум школам по 160 мест, баню, клуб и амбулаторию.

В этом году должно получиться свое дальнейшее развитие строительство индивидуальных домов силами предприятий города. Они обязаны построить около 1.500 индивидуальных домов. Чтобы выполнить эту большую задачу, предприятиям необходимо немедленно восстановить свои строительные конторы и участки, а также организовать в своих многоэтажных цехах изготовление стальных изделий, скобянки, штакетника, стандартных уборных и других строительных элементов и деталей.

Вступая в третий год послевоенной сталинской пятилетки, коллективы строительных организаций приняли обязательство выполнить пятилетку в четыре года. Тот большой политический и трудовой подъем, с которым строители принялись за работу с первых дней января этого года, свидетельствует о значительных успехах в реализации принятых обязательств. Достаточно сказать, что строительное управление № 4 треста «Сталинскпромстрой», не выполнявшее плана в течение более года, январское задание перевыполнило.

Задача хозяйственных, партийных и профсоюзных руководителей—возбуждать политический и трудовой подъем строителей, закреплять и множить успехи передовых коллективов, достигнутые ими в первый месяц этого года. Широко развернуть среди строителей социалистическое соревнование по профессиям, вовлечь в это соревнование все новые и новые массы рабочих строителей. Хозяйственные и инженерно-технические работники должны обеспечить их фронт работы и строительными материалами и добиться в этом году безусловного выполнения не только планов, но и принятых социалистических обязательств.

Навстречу 30-й годовщины Советской Армии

Документы боевой славы

Исполнилось 30 лет со дня принятия Советом Народных Комиссаров декрета о создании Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Этот документ был подписан В. И. Лениным 28 (15) января 1918 г.

В Центральном архиве Красной Армии главного архивного управления Министерства Внутренних Дел СССР хранится огромное количество исторических документов, повествующих о первых днях молодой Красной Армии. Директивы, приказы, донесения, телеграммы и доклады ярко отображают роль В. И. Ленина и И. В. Сталина в создании и строительстве вооруженных сил молодой Советской республики, свидетельствуют о небывалом подвиге, начавшемся в те дни на заводах и фабриках страны. Рабочие вступали в ряды Красной Армии целыми заводами, мотострелками и батальонами старой армии едучи на передовую под знаменем молодой республики Советов.

Документы рассказывают о том, как в феврале 1918 г.—в дни ожесточенных сражений под Нарвой и Псковом большевики, возглавляемые Лениным и Сталиным, мобилировали вооруженные силы страны на борьбу с врагом. Пожалтевший от времени приказ командующего отрядами Псковского авантюра воссоздает картину создания первых отрядов Красной Армии.

Первыми на защиту Петрограда—столицы молодой Советской республики, выступили тогда первый красноармейский полк первого корпуса Красной Армии, шестой Тульский полк, второй пулеметно-запасной полк, батареи Михайловского артиллерийского училища, отряды красногвардейцев заводов Розенкранца и «Вулкан». К этим частям, ставшим ядром Псковского авантюра Красной Армии, в тот же день присоединились пулеметцы, красногвардейцы Шлиссельбургско-Кронштадтского района, третий запасной стрелковый и девятый эскадрон запасного кавалерийского полка.

В ожесточенных боях на дальних подступах к Петрограду войска Красной Армии проявили чудеса доблести и героизма, освободили Псков и Нарву, отбили от бегства немецких оккупантов.

Со всех концов страны в адрес Всероссийской коллегии по организации Красной Армии поступали сведения об успешном создании регулярных частей.

На Кавказе после опубликования Ленинского декрета в ряды Красной Армии вступило 10 тысяч добровольцев. В Баку был сформирован полк. Председатель Луганского Совета К. Е. Ворошилов сообщил председателю ВЦИК Я. М. Свердлову: «Организуется Красная Армия, готовая выступить по первому требованию куда угодно. Я остаюсь работать здесь в области, организуем отряд, с которым уйду на фронт».

Большой интерес представляют документы, отображающие деятельность К. Е. Ворошилова, М. В. Фрунзе и С. М. Буденного на южном фронте. 7 ноября 1920 г. в телеграмме № 6027/ПШ выдающиеся советские полководцы заверяют В. И. Ленина в том, что армия южного фронта с честью выполняет свой долг перед Родиной: «Железная пехота, лихая конница, непобедимая артиллерия, зоркая стрелковая авиация дружными усилиями освоили последний участок советской земли от всех врагов».

Вместе с этим документом хранится радиограмма М. В. Фрунзе № 0431/ПШ от 15 ноября 1920 г., адресованная Председателю Совета Обороны В. И. Ленину. Ее текст гласит: «Сегодня наши части вступили в Севастополь. Мичманские узары Красных полков раздвинули окончательно южно-русскую контрреволюцию. Измученной стране открывается возможность приступить к заживлению ран, нанесенных империалистической и гражданской войной. Революционный энтузиазм, проявленный Красной Армией в минувших боях, является порукой того, что и на полнице мирного строительства трудовая Россия одержит не менее блестящие победы».

Недавно среди архивных материалов обнаружены документы о боевой деятельности Г. К. Орджоникидзе на посту члена Революционного Совета XIV и XVI армий, сражавшихся против Деникина и белополяков. Имеется также много документов, в которых запечатлены боевые подвиги легендарных героев гражданской войны: Чкалова, Котовского, Парамонко, Шорса и других.

Все в Центральном архиве Красной Армии хранится свыше 2 миллионов дел, сотни миллионов исторических документов о боем прошлом вооруженных сил СССР. (ТАСС).

Стахановским трудом добьемся в феврале новых производственных успехов!

Победители соревнования по профессиям

На Кузнецком комбинате подведены итоги январского социалистического соревнования по профессиям. За достижение высоких показателей в труде 7 передовых металлургов получили звания лучших по профессиям.

Звание лучшего газового мастера коксохимического цеха присвоено тов. Дудину, выполнившему план января на 101,1 процента. Лучшим мастером выданы коксохимического цеха признан т. Проскуряков и лучшим литейщиком—т. Цыбин.

Инициатор соревнования за выполнение пятилетних обязательств в три года сталовар второго мартена т. Мерзляков в январе выполнил все условия соревнования и реализовал план на 115,9 процента. Званием металлургов и дирекция комбината присудили т. Мерзлякову звание лучшего сталовара сталеплавильных цехов. Званием лучших присвоено также разливщику мартена № 1 т. Васильеву, мастеру блюминга т. Алямовскому и вальцовщику блюминга т. Сомову.

Наши резервы выполнения пятилетки в четыре года

Обращение трудящихся Ленинграда наше горячее желание в коллективе металлургов Кузнецкого комбината. Тщательно подготавливая и расширяя свои возможности, мартенский комбинат в ответ на пламенный призыв ленинградцев поклялся в своем письме товарищу Сталину выполнить послевоенную пятилетку по выплавке стали в четыре года. У коллектива нашего цеха есть для этого все условия. Уже в 1948 году коллектив цеха даст прирост в несколько тысяч тонн стали по сравнению с предыдущим годом.

Такое увеличение выплавки металла должно быть достигнуто нами за счет уменьшения простоев печей на холодных и горячих ремонтах, путем поднятия стойкости агрегата. Среднюю продолжительность кампании на малых цехах коллектив должен довести до 200 плавов и на больших—до 150 плавов. Росту выпущенной стали способствует работа с повышенным топажком плавов. Кроме того, большие резервы кроются у нас в недостаточной согласованной работе ряда участков—печи, печного цеха, цеха и разливки, что приводит к значительным простоям печей. Если мы устраним этот недостаток и добьемся четкой работы всех звеньев и участков цеха, мы будем выдать значительно больше металла.

В текущем году наш коллектив совместно с четвертым мартеном предпринимает применить одно важное нововведение—привести кладку головок больших печей к более термостойкого хромомагнезитового кирпича. Такое мероприятие позволит увеличить срок службы печей и, следовательно, увеличить производство стали.

Значительные задержки в работе печей вызывает несвоевременная подача к ним жидкого чугуна. Установка мисера в

каждом цехе даст возможность устранить такое рода задержки. Намечается также в текущем году удлинение окрасного двора и другие мероприятия.

Вопрос беспрерывного обеспечения мартенов жидким чугуном и скрапом стоит чрезвычайно остро. В 1947 году из-за нехватки чугуна и скрапа мы потеряли около 30.000 тонн стали. В текущем году дирекция и партком комбината должны оказать нам действительную помощь в улучшении снабжения печей чугуном и скрапом.

Сталовары, мастера, руководители бригад и участки со своей стороны должны строго выполнять поперационный график, ускорять работу оборудования, шире применять рационализацию производственных процессов.

Коллектив нашего цеха должен решительно выполнять свои обязательства, взятые перед Родиной и товарищами Сталиным. Вступив в соревнование за выполнение пятилетки в четыре года, все сталовары, мастера, начальники смен взяли на себя дополнительные обязательства. Сталовар Мерзляков обязался в текущем году выплавить сверх плана 3.000 тонн стали, сталовар Шугарев—3.500 тонн. По 2.000—3.000 тонн сверхпланового металла обязались выплавить в 1948 году сталовары Телков, Чакмаев, Захаров, Шанков и другие. Мастера Беданец и Серебрянников обещали выдать дополнительно по 5.000 тонн металла.

За выполнение этих обязательств разгорелось горячее соревнование. В январе цех выполнил план на 106,5 процента. В авангарде соревнования идут сталовары Лавринов, Федотов, Захаров, Занкин и другие.

М. ЗИЛЬБЕРШТЕЙН,

начальник второго мартеновского цеха.

Стахановский труд листопрокатчиков

С небывалым производственным подъемом работают в феврале листопрокатчики Кузнецкого комбината. Коллектив листопрокатчиков достиг высоких показателей в труде. Бригада № 1, возглавляемая начальником смены т. Куриковым, заданье 9 дней по производству листового металла от поковки выполнила на 143,6 процента.

9 января цех реализовал суточное задание по отпуску металлического листа на 155 процентов. Сначала месяца план по сдаче листового проката выполнен коллективом цеха на 141,5 процента.

Соревнуясь между собой за выполнение пятилетки в четыре года, все бригады листопрокатчиков достигли высоких показателей в труде. Бригада № 1, возглавляемая начальником смены т. Куриковым, заданье 9 дней по производству листового металла от поковки выполнила на 143,6 процента.

139 процентов плана имеет с начала текущего месяца бригада № 3, где начальником смены т. Бондарькин. Резко превышает заданную программу и коллектив бригады № 2, руководимый тов. Фединином.

Боремся за досрочное выполнение пятилетки

Коллектив участка № 10, которым я руковожу, единственный на шахте «Байдаевка» выполнил государственный план угольщика 1947 года и выдал Родине 4365 тонн угля дополнительно. Это было большим производственным победой всех шахтеров нашего участка.

Вступая в новый 1948 год, третий год послевоенной пятилетки, коллектив участка поставил перед собой задачу дальнейшего наращивания темпов угольщика и повышения производительности труда шахтеров. Подсчитав свои резервы и возможности, мы составили подробный план организационно-технических мероприятий по выполнению пятилетки в четыре года.

Когда горняки нашего участка подписывали письмо угольщикам Кузбасса товарищу Сталину, мы пересмотрели свое обязательство и решили закончить выполнение пятилетнего задания в три с половиной года.

В основу борьбы за план, за выполнение своих обязательств наши горняки

положили социалистическое соревнование. Мы заключили договор с коллективом участка № 4 (начальник тов. Болуценько). Конкретные обязательства задан на себя коллектив смен и бригад, массовым стаем соревнование шахтеров по профессиям.

Но вступить в соревнование и принять обязательства—это только одна сторона дела. Главное—нужно добиваться действительности соревнования, его отличных результатов. Поэтому с первых же дней нового года мы поставили перед собой цель—ежедневно выполнять план всем участком, каждой сменой, каждым рабочим.

Мы разработали ряд мероприятий, которые позволяют нашему участку наряду с добычей угля успешно вести подготовительные работы, план по которым в январе мы выполнили с превышением.

Большое значение в повышении угольщика имеет четкая работа механизмов. У нас на участке горняк-механик находится в полной исправности. Мы поставили

Выполнение планов снижения себестоимости и накопления прибылей должно являться непреложным законом для хозяйственников, для всех работников социалистических предприятий особенно теперь после проведения денежной реформы.



ЕГОР ВАСИЛЬЕВИЧ ГОРЯИНОВ

Знатный забойщик Егор Васильевич Горяинов одним из первых на шахте «Байдаевка» вступил в социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в четыре года. Приняв на себя конкретные обязательства, он решил померяться силами с забойщиком-стахановцем, депутатом Кемеровского областного Совета, Михаилом Яковлевичем Манжовым.



Вот уже второй месяц мастер угольщика т. Горяинов идет в числе передовиков социалистического соревнования, добиваясь выполнения планов и принятых на себя обязательств. В январе он выполнил более полутора норм с высоким качеством производческих работ. В течение первой декады февраля Егор Васильевич также трудится на уровне 150 процентов.

Руководя бригадой забойщиков-основников, коммунист т. Горяинов не только хорошо работает сам, но

охотно передает свой опыт другим шахтерам. Его папарники-забойщики т. Кривопилов и Маков вместе с бригадиром борются за новые успехи в труде, за выполнение своих личных пятилеток в четыре года.

Стахановец т. Горяинов—активный агитатор, умело ведущий в массы шахтеров большевистское слово правды. На любой вопрос, с которым обра-

щаются к нему горняки, он дает нужный и толковый ответ. Особенно хорошо работает агитатор-коммунист по разъяснению трудящимся важнейших решений партии и правительства, мобилизуя горняков на еще лучшие успехи в труде.

На шахтовой Доске почета рядом с именами передовиков угольщика третьего года послевоенной пятилетки значится имя знатного горняк-коммуниста Егора Васильевича Горяинова.

Нам нужны условия работы

Должником у государства остался в прошлом году шахта «Редково-северная». Десятки тысяч тонн угля заданная и наш участок № 2. По коллектив нашего участка не исправил своих производственных ошибок. В новом 1948 году за январь месяц мы задолжали 1.265 тонн угля.

Трудовая дисциплина на участке упала до такой степени, что в табельную переписку сдавать рабочие номера, шахтеры в забой спускаются поздно и из шахты поднимаются раньше времени.

Необлагодично на участке и с доставкой крепостного леса, стойки дают такой толщины, что тащить приходится вьюрами. Доставка леса не механизмована, хотя разговоры вокруг этого ведутся много.

Мало обращается внимание и на механизацию лав. 5 января из участка лошадь роторный вал, приезд остановился. Нужен был новый мотор. И только 17 января, через 12 дней, мотор для привода был доставлен в забой. А мотор

был на шахте, его сняли с лавы, которая давно не работала. Этот факт лишний раз подтверждает отсутствие заботы со стороны руководителей о создании рабочих необходимых условий для их труда.

Все это мешает нам нормально работать. Хотя вся шахта работает лучше, чем в прошлом году, план января выполнен на 107,0 процентов. Но наша задача добиться того, чтобы у нас не было отстающих участков. И со своей стороны беру на себя обязательство с 1 июля выполнить одну годовую норму, а к 31-й годовщине Октябрьской революции и выдержать на соревновании забойщика-основника участка № 2 шахты «Редково-северная» т. Седых.

Руководители участка и шахты должны помочь нам в создании условий для высокопроизводительной работы.

А. СПОТАРЬ,
забойщик-нарезник участка № 2 шахты «Редково-северная».

Передовая бригада

Отличных производственных показателей добивается в текущем месяце коллектив рельсобалочного цеха Кузнецкого комбината. Производя прокатку железнодорожных рельсов, коллектив рельсобалки выполняет заданный план на 116—123 процента. В отдельные дни рельсобалочники достигают рекордных показателей.

9 февраля бригада № 2, где начальником смены т. Стрелков, реализовала свое задание на 157 процентов. С начала месяца бригада № 2 выполняет план на 123 процента.

И. КАЗЮК,
старший фабрикант рельсобалочного цеха.

по заботам о механизации труда шахтеров. Так, например, в основном цехе устанавливаем доплату за добычу, которая позволяет ускорить доставку порожняка и вывозу добытого угля. Механизировать также доставку леса в очистные забой, для чего устанавливаем нормы и новые лавы.

Одним из важнейших пунктов, заложенных в плане организационно-технических мероприятий, является для нас работа по графику цикличности. В первом квартале этого года мы решили добиться стройной организации труда по графику цикличности. Это позволит участку увеличить темпы угольщика, значительно поднять производительность труда рабочих, бригад и смен.

В прошлом году на нашем участке, да и в целом на шахте, имели место случаи переброски рабочих. Забойщиков переводили с участка на участок, из лавы в лаву и т. д. Сейчас мы поставили задачу закрепления шахтеров на определенном участке.

На нашем участке более 40 забойщиков, но из них квалифицированных только 20—25 человек. Поэтому, заботясь о повышении темпов добычи угля и о производительности труда рабочих во-

лучших профессий, мы не забываем о подготовке кадров. У нас работают стахановские школы, организовано индивидуальное и бригадное обучение по профессиям. Консультации с молодыми забойщиками провожу лично я, а также горные мастера и квалифицированные кадры: горняки тт. Гельментанов, Андреев, Кузков. Они охотно передают свой опыт молодежи, учае стахановскому труду других шахтеров.

Молодые горняки и все наши шахтеры гордятся передовыми стахановцами участка: забойщиком тов. Гельментановым, выполняющим полторы нормы, его папарником тов. Ивановым, давным на 120—130 процентов в смену. Хорошо работает нарезник тт. Андреев, Кузков, заальщик тов. Фетисов, являющийся тт. Волобуев и Бугаев.

Дружный и спаянный в работе коллектив нашего участка идет в этом году в передовых рядах горняков шахты. В январе мы выданы на-гора 875 тонн угля сверх плана. В дальнейшем эти успехи постараемся закрепить и упрочить.

Т. МАРТЫНОВ,
начальник 10-го участка шахты «Байдаевка».

